

# PLAN ZA POVEĆANJE MIROVINA

2018.



**SOCIJALDEMOKRATSKA  
PARTIJA HRVATSKE**

*“Mirovina nije socijalna pomoć i nečije darivanje i milostinja, već pravo utemeljeno na minulom radu. Hrvatski mirovinski sustav jest financijski održiv, ali je socijalno neodrživ”*

— **Davor Bernardić**, predsjednik SDP-a

---

*“Upravo na pitanju mirovina pokazuje se Vladino neprepoznavanje problema ljudi u ovoj zemlji. Vladini prijedlozi potpuno su neprihvatljivi, jer nude duži rad za manje mirovine u nepravednijem sustavu.”*

— **Davorko Vidović**, politički tajnik SDP-a

---

*“Plenković se hvalio da su u njegovu mandatu plaće rasle 710 kuna, a u istom tom razdoblju mirovine su rasle samo 93 kune. Pitam Vladu kako umirovljenici na taj način mogu preživljavati? Zato sustav usklađivanja mirovina treba mijenjati”*

— **Branko Grčić**, predsjednik središnjeg savjeta SDP-a

---

# SDP-ove mjere za povećanje mirovina

Mirovinski sustav je jedan od glavnih temelja na kojima počiva socijalna sigurnost svake države. On predstavlja civilizacijsko postignuće bez kojeg je nemoguće zamisliti funkcioniranje modernog društva i bitno utječe na ekonomsku sudbinu većine ljudi. Mi u SDP-u smatramo da svaki trenutni i budući umirovljenik i umirovljenica zaslužuje poštenu mirovinu s kojom može dostojanstveno živjeti. Zabluda je da je naš mirovinski sustav i kratkoročno i dugoročno financijski neodrživ. Mnoge zemlje Europske unije imaju znatno veći udio mirovinskih izdataka u BDP-u od Hrvatske. **Naš je cilj socijalna održivost mirovinskog sustava.** Za ostvarivanje toga cilja važno je realno planirati i mirovinske izdatke, za koje nije realno očekivati da zbog demografskih i ekonomskih razloga padaju, već da se planiraju minimalno na razini prosječnih izdataka u EU, što je za 1% više od sadašnjeg udjela mirovina u BDP-u u Hrvatskoj. Time bi se omogućio rast prosječnih mirovina odmah za 300,00 kuna, što bi za veliki broj od 500 000 umirovljenika koji se sada nalaze ispod praga siromaštva, značilo ulazak u veću zonu socijalne sigurnosti.

**Za nas u SDP-u ljudi su na prvom mjestu.** Našim mjerama želimo osigurati da svaki umirovljenik sa radnim stažom od 41 godine ima mirovinu barem u visini 75% svoje nekadašnje prosječne plaće, da mirovine osjetno rastu i apsolutno i u odnosu na prosječne plaće, da se u ostvarivanju mirovinskih prava u cijelosti izjednače umirovljenici iz sustava generacijske solidarnosti i kombiniranog mirovinskog sustava te da se onima našim starijim sugrađanima koji nisu stekli pravo na mirovinu osigura minimalna socijalna sigurnost. Naš je cilj i više pravednosti u sustavu, kroz omogućavanje primitka dijela mirovine supružniku preminulog umirovljenika, ali i uvođenje transparentnosti u sustav, poglavito mirovina po posebnim propisima.

Vlada Republike Hrvatske nije pristupila na odgovoran način problemima u mirovinskom sustavu te SDP predlaže svoje mjere.

## 1. Povećanje mirovina kroz promjenu švicarske formule usklađivanja na 80%-20% u korist usporednika koji više raste

Smatramo da je potrebno promijeniti omjer u švicarskoj formuli kako bi mirovine brže rasle i sustizale rast plaća.

## 2. Povećanje mirovina kroz uvođenje trećeg usklađivanja i to sa polovicom stope rasta BDP-a

Kako bi mirovine dodatno rasle, želimo uvesti dodatno, treće usklađenje u jednoj godini i to sa polovicom stope rasta BDP-a. U slučaju negativnog rasta, mirovine se ne bi smanjivale.

## 3. Uvođenje 10% dodatka na mirovinu za sve one koji u trenutku umirovljenja imaju 41 godinu radnog staža

Protivimo se skraćivanju roka nakon kojega će građanke i građani RH u mirovinu ići sa 67 godina i smatramo da je važnije poticati radnike da dulje ostaju u svijetu rada. Prosječan hrvatski radnik u trenutku umirovljenja ima 30 godina radnog staža, dok je u nekim europskim zemljama taj staž iznad 37 godina. Zalažemo se za, umjesto oduzimanja petine mirovine onima koji se ranije umirovljuju, stimuliranje na duži rad uvođenje 10% dodatka na njihovu općim propisom utvrđenu mirovinu.

## 4. Osnaživanje II. mirovinskog stupa kroz uvođenje 27-postostnog dodatka za dvostupne osiguranike na iznos uplata u prvi stup mirovinskog osiguranja

Smatramo da jedino ovom mjerom građani mogu biti u jednakopravnoj poziciji.

## 5. Povećanje stope izdvajanja za II. stup sa 5% na 5,7%

Budući da se doprinosi na plaću vladinom poreznom reformom smanjuju sa 17,2% na 16,5%, predlažemo da se 0.7% koji čine tu razliku prebace u II. mirovinski stup i da se stopa izdvajanja za njega poveća sa 5% na 5,7%.

## 6. Uvođenje socijalne mirovine

Oko 60 000 ljudi u Hrvatskoj nema uvjete za ostvarenje mirovine, niti posjeduju imovinu od koje bi mogli privređivati. Za njih želimo uvesti socijalnu mirovinu koja bi se financirala iz socijalnog proračuna. Ta mirovina bi bila niža od najniže mirovine, ali više od pomoći za uzdržavanje.

## 7. Omogućiti preživjelom partneru da uz svoju mirovinu koristi i dio mirovine preminulog partnera (mirovine po općim propisima)

Ovom mjerom će se spriječiti da osoba nakon partnerove smrti padne u siromaštvo zbog visokih troškova života u Hrvatskoj.

Trošak naših mjera je oko 3,5 milijardi kuna i financirati će se iz državnog proračuna. Dio od 2 milijarde kuna je moguće financirati tako da se opća stopa PDV-a ne smanjuje s 25% na 24%, već da se taj iznos usmjeri prema mirovinama. Cijene se za građane zbog tog smanjenja ionako neće sniziti, a radi se o dovoljnoj količini proračunskih prihoda da se financira polovicu naših mjera za povećanje mirovina. Bolja naplata poreznih prihoda, te racionalniji sustav državne uprave bi mogao osigurati sasvim dostatna sredstva za naš plan. Također, naše mjere je moguće financirati i povećanjem stope rasta BDP-a za samo 1%, što je i moguće i potrebno kako bi se zaustavilo stagniranje i zaostajanje .

---

**SVE  
JE NA  
NAMA**

---

